

# “以旧换新”激发小家电“焕新潮”

## 10类小家电均可享受补贴,活动到月底结束

本报讯(记者 陈悦 文/摄)“我之前在报纸上看到过家电‘以旧换新’的政策,原本以为只有买大件家电才能享受,没想到买电饭煲这样的小家电也能申请政府补贴,真是太好了。”12月9日,市民张国峰边买家电边对记者说。

在海城街一家家居综合商场内,销售人员帮张国峰在手机上完成了换新补贴的申请,并将新买的智能电饭煲精心装好,还额外赠送了一个电饭煲内胆。

“买微波炉也能参与以旧换新活动吗?”一位进店顾客询问销售人员。“当然可以,有10类小家电可以享受‘以旧换新’的政策!”某净水器品牌的销售人员介绍,包括净水器、洗碗机、电磁

炉、微波炉、电饭煲等在内的10类小家电,均可享受“以旧换新”的补贴政策。消费者无需提供旧机,只需购买新机即可获得成交价20%的补贴。

“我刚买的前置滤水器原价690元,打完商家折扣后是530元,再加上20%的补贴,最后只花了424元,真是太划算了。”刘女士表示,她一直想给厨房水龙头安装一个滤水器,原本还在犹豫,看到政府补贴力度很大,于是果断下手购买。

某家电品牌销售人员透露,随着气温逐渐降低,很多市民都来购买厨宝,一款6.6升的厨宝原价599元,活动折扣后是480元,再加上20%的补贴,最后只需380元就能买到。

记者从市商务局获悉,截至11月13日,家电“以旧换新”补贴资格核销达10.8万余台(件),实现销售额4.7亿元;家装厨卫“焕新”补贴资格核销达1.7万余台(件),实现销售额6846万元。

家装厨卫补贴包括净水器、洗碗机、电磁炉、微波炉、电饭煲、智能马桶(含智能马桶盖)、淋浴器、蒸烤箱(含蒸箱、烤箱及蒸烤一体机)、扫地机器人、洗地机10类具有统一的国标13位商品编码的商品。消费者可在参与活动门店购买若干件补贴产品,按照剔除所有折扣优惠后成交价格的20%享受一次立减补贴,每位消费者每类产品可补贴1件,每件补贴不超过2000元。活动时间为12月31日结束。



## 松花江木兰段封江现“天空之镜”



本报讯(曹华君 记者 罗彦坤)12月9日7时05分,经过长达半个多月的流冰期,松花江木兰段封冻。一夜封江让“百里生态长廊”结成巨大“天空之镜”,定格如画美景。

松花江木兰段起点位于巴

彦与木兰交界的黄泥河入江口,终点在木兰与通河交界的二道河入江口,全长75公里,是哈尔滨“万顷松江湿地 百里生态长廊”的一部分。

木兰县松花江湿地公园是当地市民休闲的重要场所,封江盛

景引来了众多市民围观,纷纷掏出手机聚焦定格脚下的白色“浪花”,拍下宛如镜面的冰封江面。

据了解,由于今年气温偏高,封江期较去年延后了一周,因封冻减缓,又没赶上雪天,才有“天空之镜”的景象。

## 公园绿地留“白” 展示冰城冬季美景

本报讯(记者 刘姝媛)随着冬季来临,道里区公园绿地披上了银装素裹的外衣。为了更好地展示哈尔滨冬季的自然美景,道里区22个区管公园对主广场、园路周边及大型绿地区域进行了规划与管理,保持绿地上的自然降雪,充分展示了“玉树琼枝”“千里冰封、万里雪飘”的北方冬季园林景观特色。

据了解,公园的工作人员在



清冰雪作业时,以路边石为界,对公园内的甬道、园路、广场等游客通行和活动区域的积雪进

行及时清理,确保游客的通行和活动不受降雪的影响。同时,通过边缘细化推平处理,保留了树池、绿篱片植、花坛、绿地内的自然降雪景观,使公园的绿地“留白区”不低于全园区域的60%,既保证了功能性区域的整洁,又保留了自然的美感。这不仅为市民们提供了一个近距离欣赏和体验冰雪魅力的机会,也让人们在家门口就能感受到冬季的独特韵味。

## 人工湖冬季会干涸? 原来是主动排的

本报讯(记者 霍亮 文/摄)有细心市民发现,哈尔滨市很多城市公园中的人工湖和水系中的水在夏季碧波荡漾,到了冬季就会干涸。

实际上,这是公园的工作人员主动将人工湖里的水排放干净了。那么,北方城市公园中的水系为何冬季要排放呢?为了解开这一谜团,记者采访了多位业内人士。

据业内人士介绍,在哈尔滨



等北方城市,冬季将人工湖中的水排放干净,是一种很常见的做法,主要出于多方面的考虑。首

先,冬季气温降低,湖水容易结冰,水一旦结冰体积就会增加,而排水主要是保护人工湖中水系的各类设施不会因冻胀导致损坏。此外,为了避免人工湖水系结冰后,人员出现落水等危险事件,冬季将水排干也是消除安全隐患的做法。

此外,排水也有利于对湖底进行清理和维护。经过一年积累,湖底可能沉积了淤泥、杂物等,排水后可以进行彻底清理。

## “幻彩哈尔滨·燃情亚冬会” 黑龙江举行首届微型魔术展演

本报讯(方爽 记者 梁可心于秋莹)为弘扬魔术文化,丰富城市冰雪文化内涵,近日,“幻彩哈尔滨·燃情亚冬会”黑龙江首届微型魔术展演活动在红博会展购物广场举行。来自黑龙江各大高校的魔术爱好者新秀齐聚一堂,展开激烈的技艺较量,让观众在方寸之间见证魔术的无限魅力。

首届微型魔术展演活动作为一场微型魔术比赛,分为花切组、近景组和舞台组3个组别,注重创意与技巧的结合。选手们在分秒

之间捕捉精彩的瞬间,将魔术的奇幻与惊喜展现得淋漓尽致。活动现场邀请了多位知名魔术师作为评委,对选手的表演进行了精彩点评,还提供了宝贵的指导意见。

活动还设置了互动体验区,让更多观众在欣赏精彩表演的同时,能近距离参与魔术互动,感受魔术带来的惊喜与乐趣。展演活动结束后,4位魔术嘉宾受邀作客魔术高峰论坛,与魔术爱好者们进行了深入的交流与探讨。



## “蛇币”“蛇钞”要来了 我省发行量均为414万

本报讯(实习生 何睿 记者 李佳琪)生肖钞上新了!9日,中国人民银行发布公告,定于2024年12月16日起陆续发行2025年贺岁纪念币和纪念钞。双色铜合金纪念币1枚,纪念钞1张;金质纪念币1枚,银质纪念币1枚,均为中华人民共和国法定货币。此次发行的“蛇钞”延续了去年“龙钞”竖版样式。

此次发行的蛇年双色铜合金纪念币面值10元,黑龙江将发行414万枚;纪念钞面值20元,采用塑料材质,黑龙江将发行414万张。双色铜合金纪念币和纪念钞采取预约兑换方式发行,黑龙江省预约承办银行为中国农业银行、中国银行。预约承办银行于12月23日至12月24日办理2025年贺岁双色铜合金纪念币和纪念钞的预约业务。



正面图案

背面图案



正面图案

背面图案